



Preveč nerešenih zadev

Komaj je stekla akcija »državljan-uprava« že se kažejo na nekaterih področjih, zlasti pa še pri ljudskih oborih, izredna prizadevanja, da bi dosegli njene cilje, da bi približali delo državne uprave in javnih služb državljanom, poenostavili in pospešili reševanje zadev, postavili na tista delovna mesta, ki imajo po navadi največ opravka s strankami, primerno razgledane uslužbenke itd. Na široki fronti akcije, ki pa ni trenutnega značaja, niti kampanjska, so dobile posebno mesto ugotovitve administrativne inšpekcije pri OLO Celje, ki je pregledala poslovanje vseh občinskih ljudskih odborov v zvezi z reševanjem imenskih zadev. Naj že takoj na začetku povemo, da so njene ugotovitve porazne, da je število nerešenih imenskih zadev pri občinskih ljudskih odborih odkriva številne slabosti in pomanjkljivosti državne uprave. Mnoge od teh so objektivnega značaja, še več pa takšnega, ki bi jih z večjo prizadevnostjo, da ne govorimo celo o odgovornosti, z večjo sistematičnostjo zmanjšali ali odpravili ter končno dosegli tisto povprečje, v katerem bi morale biti vse zadeve rešene v treh tednih. Preveliki zaostanki v reševanju imenskih zadev pa govorijo tudi o tem, da bodo morali inšpekcijski organi postaviti na ustrezno mesto odgovornost šefov posameznih služb in referentov pri ljudskih odborih ter po potrebi izvajati sankcijska določila. Značilno je namreč to, da takšni zaostanki niso bili značilni za delo občinskih odborov v obdobju dveh in več let nazaj, ko je okrajni inšpekcijski organ stalno bdel nad tem delom. Zdaj pa, ko se je celotna odgovornost prenese na občinske ljudske odbore, je popustila prizadevnost. Temu primerno je tudi stanje nerešenih imenskih zadev. V primerjavi s številom vseh prispelih zadev v letošnjem letu ter številom nerešenih po stanju prvega junija letošnjega leta, ima samo občinski ljudski odbor Celje kar 51,9 % ali 7.798 (!) nerešenih zadev, Šoštanj 2.263 ali 30,1 %, Laško 1047 ali 24,9 %, Mozirje 1655 ali 23,6 %, Slovenske Konjice 842 ali 17,7 %, Zalec 1184 ali 16,9 %, Smarje 1084

ali 16,6 % ter Sentjur 513 ali 14,7 %. Skratka, zaostankov več kot preveč!

Zdaj pa še na kratko, zakaj so nastali takšni zaostanki. Inšpekcijski organi v večini primerov navajajo nezadosten nadzor vodilnih uslužbencev nad delom posameznih referentov, nadalje izredne vmesne akcije, ki povzročajo zastoj pri rednem delu, pomanjkljivo poznavanje upravno pravnih predpisov ter predpisov o pisarniškem poslovanju, nezadostno zasedanost sistemiziranih delovnih mest, slabe delovne pogoje, pomanjkljivo delo službe pravne pomoči, kompliciran postopek v nekaterih upravnih postopkih itd. Precejšen del zaostankov v celjski občin pa gre med dru-

gim na račun nesorazmerja med obsežnim upravnim območjem ter številom zasedenih delovnih mest, nadalje na račun prezaposlenosti predstojnikov posameznih organizacijskih enot itd.

Kot odgovor na te vzroke prevelikih zaostankov v reševanju imenskih zadev, so inšpekcijski organi predvsem priporočili pogoje nad ekspeditivnostjo referentov in ostalih uslužbencev, razen tega pa poročanje glavne pisarne o stanju zadev pri posameznih organih. Seveda, je nastetih še nekaj drugih priporočil, toda v glavnem tiči vzrok za tako veliko število nerešenih zadev pri občinskih ljudskih odborih prav v teh okolnostih.

Med ponesrečenci največ mladih delavcev

Na nedavni skupščini zavoda za socialno zavarovanje v Slovenskih Konjicah so med drugim razpravljali tudi o delu in poslovanju zavoda v lanskem letu. Iz zbranih podatkov je bilo očitno, da je število nesreč pri delu sicer padlo, da pa se je povečalo število izgubljenih delovnih dni. To je bilo za več kot 2 odstotka višje od povečanja števila zaposlenih delavcev, kar kaže, da na tem

področju ni bil dosežen noben napredek.

Analize so nadalje pokazale, da je med ponesrečenimi največ mladih delavcev, to je takih, ki so se prvič zaposlili v industriji ali drugih podjetjih. Vzrok za to tiči v premajhni poučenosti novih delavcev o delovanju strojev in drugih naprav. To pa je naloga, ki bi jo lahko izvajali, zlasti še, če upoštevamo, da je delovna varnost prav tako pomembna, oziroma še bolj, kot pa nemoten potek proizvodnega procesa. Slednja je v vsakem primeru pogoj za reševanje zelo pomembnih proizvodnih vprašanj.

Nekateri člani skupščine so opozorili na dejstvo, da morajo zavarovalci hoditi na nekatere specialistične preglede v Maribor ali Celje, kar se velikokrat ne da urediti v enem dnevu. Na ta način izostajajo od dela po več dni; stroški pa naraščajo. Ti primeri so problematični tudi zavoljo tega, ker nekateri skušajo teke preglede v drugih krajih izkoristiti za dosego čim večjih dnevnih in podobno. Pa tudi večdnevni izostanek ni opravičljiv, saj so avtobusne zveze v oba kraja, to je v Celje in Maribor, zelo ugodne.

Ko pa so govorili o ostalih problemih zdravstvene službe, so opozorili na pomanjkanje zdravstvenega kadra v občini, pa tudi na ne preveč zadovoljive prostore, ki so na razpolago za zdravstveno službo v Konjicah. Medtem ko kaže, da bodo letos dobili najmanj dva nova zdravniška, pa še ni znano, če bodo lahko začeli z razširitvijo zdravstvenega doma.

V. L.

Naš Aero

Bilten, ki je nekaj let izhajal več ali manj priložnostno, je te dni zajemal nov list — »Naš Aero«. Tako se je tudi delovni kolektiv celjskega Aera pridružil vsem tistim kolektivom, ki so spoznali potrebo po izdajanju lastnega glasila.

Ze prva številka »Naš Aero« kaže pot, ki si ga je začrtal uredniški odbor pod vodstvom prof. Zlate Zupančič. V njej ne najdemo samo prispevkov iz dela in življenja tega kolektiva, ampak tudi sestavke iz dela sindikalne organizacije, iz torbe njihovih članov in podobno. Osrednja članka pa govorita o prvih korakih novih organov samoupravljanja ter o nastanku podjetja.

Stalna informiranost proizvajavcev pogoji, za krepitev samoupravljanja

je, da so v nekaterih kolektivih organizirali posebno službo za informiranje proizvajavcev, ki nenehno proučuje najbolj uspešne oblike svojega dela. V nekaterih kolektivih so ustanovili tudi posebne klube, jih opremili z radijskimi in televizijskimi sprejemniki, knjižnicami in podobno in tako omogočili ne samo sestajanje svojih članov, marveč tudi menjavo mnenj in izkušenj. V teh klubih pa so uveljavljali še druge oblike informiranja proizvajavcev, in kar je najvažnejše, na silno neposreden ter privlačen način.

Če bi hoteli odgovoriti na vprašanje, kaj so pokazali napori za najboljše ter stalno informiranost proizvajavcev, bi lahko ugotovili naslednje: tam, kjer so se te naloge lotili zavestno ter z veliko odgovornostjo, torej ne formalno, so dosegli tudi izredno lepe uspehe pri sodelovanju kolektiva v reševanju in obravnavanju celotnega poslovanja in gospodarjenja. V takih kolektivih niso poznali eksczesov v višini osebnih dohodkov; na račun boljše informiranosti so zagotovili večjo proizvodnjo, hitrejšo realizacijo... skratka kolektiv kot celota se je



Trije posnetki slavnostne otvoritve petnajstih letnih športnih iger grafičarjev Slovenije. Na levi: tajnik republiškega odbora sindikata tiska in papirja Franjo Reje, na desni predsednik prireditelne odbora Ignac Karničnik. Spodaj: pogled na tekmovalce.

Srečanje v Kočevju

XV. letne športne igre grafičarjev Slovenije

Zadnja dva dni preteklega tedna je prijazno in lepo urejeno Kočevje sprejelo nekaj sto grafičnih delavcev-sportnikov iz vseh kolektivov grafične industrije Slovenije. Na vrsti so bile petnajste letne športne igre grafičarjev Slovenije.

Organizatorji tekmovanja — sindikalna podružnica Kočevskega tiska — so vložili v to prireditelno izredno veliko truda, in ne zaman. Športna manifestacija članov grafičnih kolektivov je uspela ne samo kot športna prireditev, temveč tudi kot tradicionalno srečanje dobrih in starih znancev, kot srečanje grafičnih delavcev, ki svoj prosti čas radi izkoristijo za najrazličnejše udejstvovanje na športnem polju. Pa ne samo to; z njihovi vred je zaživelo tudi Kočevje, ki je dobilo tiste dni pravečo praznično zunanjo podobo. Domačini so postavili nekaj lepih transparentov s pozdravi dragim gostom, pa tudi sicer so poskrbeli, da se je človek skoraj na vsakem koraku srečal z napisimi in reklamami, ki so opozarjale na športna tekmovanja grafičnih delavcev Slovenije.

K izredni organizaciji in izvedbi zelo zahtevnega tekmovanja so pripomogli ne samo prizadevni člani prireditelne odbora in njihovi sodelavci, temveč tudi izredna razporeditev in ureditev vseh športnih naprav. Gaj, kakor imenujemo tisti predel mesta ob Rinži, se je razvil v takšen športni park, na katerega bi lahko bilo ponosno vsako, tudi dosti večje mesto. Tam imajo lepo nogometno igrišče z atletskimi napravami, moderno štirinestno kegljišče, igrišča za odbojko in košarko, rokomet itd.

Slavnostna otvoritev petnajstih letnih športnih iger grafičarjev Slovenije je bila v petek dopoldne. Tekmovavce in goste je najprej v imenu prireditelne odbora ter občinskega odbora SZDL pozdravil direktor Kočevskega tiska tov. Karničnik, za njim pa je športna tekmovanja odprl tajnik republiškega odbora sindikata delavcev tiska in papirja Slovenije tov. Franc Reje. Od tod je posebna delegacija grafičarjev odnesla vence k spomeniku NOB v Kočevju ter tako počastila spomin vseh tistih, ki so padli v borbi za svobodo.

NOV PROSPEKT

Pred kratkim je Celjska turistična zveza izdelala nov prospekt — »Rimska nekropola Šempeter pri Celju«. Čeprav je skromen, pomeni važno pridobitev na področju turistične propagande, zlasti pa še propagande za rekonstruirano svetovno znano grobnico rimskih dostojanstvenikov iz Celja, ki so imeli v Savinjski dolini svoja posestva.

Razen kratkega opisa kraja samega, to je Sempetra v Savinjski dolini, najdemo v prospektu zapis o najdbi, obnovi ter pomenu izkopanin. Tu je tudi šest fotografij najrazličnejših spomenikov. Besedilo je v dveh jezikih — slovenskem in nemškem; prospekt pa je bil natisnjen v 20.000 izvodih.

Prav tako niže doli v Afriki, kjer te dni čakata na neodvisnost belgijski koloniji Ruanda in Urundi. Izbrbljajoč plemenska nasprotja skušajo kolonialni gospodarji doseči pri OZN sklep, da bi belgijska vojska tu ostala in tudi iz teh oporišč se nadalje mešala štrne v Kongu in mu zavarala pot k enotnosti in svobodi.

Za nekaj podobnega gre tudi pri zdaj že starem sporu med LR Kitajsko in ZDA. Splet je začelo vreti, pripravila se Tajvan, pripravila se Kitajsko! Ni sicer verjetno, da bi prišlo do invazije, saj bi to lahko povzročilo planetarno vojno. Nevarno pa je zato, ker Cankajšek sodi, da je Kitajsko zdaj zrela zaradi gospodarskih težav, v katere je zašla. LR Kitajsko Cankajška ne jemlje resno, pač pa očita ZDA, da bi se ta brez njihove pomoči ne upal niti groziti, kaj šele rogoviliti z invazijskimi pripravami. — ZDA so pokazale svojo azijsko politiko tudi v Indiji. Nehruju zamirajo, ker ni sprejel sporazuma o Kašmiru, nabavo sovjetskih letal in celo akcijo v Goi. Indija ima svojo politiko, ZDA pa to imenujejo »dvojno merilo«, ki da ga Nehru zavzema.

Samostojno odločanje pa terja tudi stari »perfidni« Albion. Vojni minister Watkinson terja za Anglijo nesporno pravico, da samostojno uporabi svoje atomske sile. To je toliko bolj važno, ker na Anglijo evropski partnerji predvsem Nemčija in Francija, vedno huje pritiskajo naj se jasno izrazi, kakšno vlogo hoče igrati v integrirani Evropi, češ da je doslej samo »deklamirala« o sodelovanju z Evropo.

T. O.

Telefonski kabli in parkirni prostor

Te dni so v Slov. Konjicah končali s polaganjem telefonskih kablov, ki so položeni od glavne pošte v vse glavne smeri prometnih zvez. Stanovanjska skupnost pa je pri kulturnem domu uredila parkirni prostor

Zbori volivcev v šoštanjski občini

Družbene naložbe in občinski proračun

V teh dneh so uspešno potekali zbori volivcev v skorajda vseh krajih šoštanjске občine. Poleg pregleda gospodarskega stanja in pojasnitve, ki jih je občinski ljudski odbor podal v zvezi s slabostmi in napakami, so zbori volivcev predvsem razpravljali o spremembah v programu gospodarskega razvoja občine Šoštanj za leto 1962 ter o krajevnih problemih.

Občani so se izredno zanimali za vprašanje investicij — in to v glavnem negospodarskih — ter za občinski proračun, ki bo imel dokaj manjši dotok sredstev, kot je bilo predvideno.

Na vseh zborih so občani najizraziteje postavljali zahtevo po skrajni štednji, kazali pa na manjše slabosti, katere bo treba čim prej odstraniti. Tako so na primer v Šoštanju izrekli nezadovoljstvo zaradi preslabih objasnitvev glede eksploatacijske meje rudnika lignita Velenje, kajti niti občani niti občinski ljudski odbor še vedno ne razpolaga s končno raznejitvijo na področju samega mesta Šoštanja. Jasnejše in dokončnejše stališče bo nedvomno pripomoglo k od-

Izkušnje in primeri potrjujejo, da v vseh delovnih kolektivih niso posvetili enake pozornosti stalnemu in pravilnemu obveščanju proizvajavcev o novem gospodarskem sistemu, o njihovih nalogah pri izpolnjevanju proizvodnih in drugih nalog. Toda, bilo bi napak, če bi to ugotovitev posploševali, saj so znani prav tako mnogi kolektivi, kjer so se močno prizadevali, da bi o vseh problemih, na katere so naleteli in o vseh nalogah, ki so jih morali izvršiti, govorili v kar se da najširšem krogu, ne samo na sejah delavskega sveta, ampak tudi na sestankih političnih organizacij, na zborih kolektiva itd.

Informiranost se lahko uveljavlja v več oblikah in načinih. Najpajnejša pa je razprava pred sprejemom določenega sklepa. Značilno in posnemanja vredno